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Hajdúszoboszló, 1938. évi julius hó 24. Harminchetedik évfolyam 30. szám

S/erkes/.töség é- kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón. I., Rákóczy- ut 
36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, tarsauaimi és kozgazdasagi hetilap.

Főszerkesztő c: kiadóiu ajdonos:
halma]! BOR JÁNOS.

t-eletof szerkesztő :
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fi'lér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek : Kovács Kálmán „Uocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.

Békéi lángok.
Két nagyjelentőségű világ- 

politikai esemény zajlott le a 
héten; a vitéz Imrédy Béla 
magyai miniszterelnök romai 
bemutatkozása és az angol 
királyi pár párisi látogatása. 
Nem tagadható, hogy a pompa 
káprázatossága, az uralkodó 
párnak kijáró fogadtatás tün­
dén rendezése s lelkesüllsége 
Parisban, fokozottabb, mesz- 
szebbmenőbb, csiliogóbb-vil- 
logóbb volt, mint a romai 
Amott két nagyhatalom politi­
kai és pénzvilága fogott össze 
s áldozott a baráti viszony 
szorosabbá tétele érdekében, 
hogy a világ előtt megbizonyií- 
sák szövetségük értékét és a 
legyőzhetetlenségükbe vetett hi­
tet Kifelé erőt és összetarto- 
zandóságot mutattak, hogy lát­
ható legyen a békét esetleg 
megbontani kívánok előtt a 
bekét őrzők megdönthetetlen 
elhatározása. A párisi ünnep­
ségek az angol és francia 
nemzet nemrég kimondott el­
választhatatlan szövetségének s 
érdekközösségének külső irug~ 
pecséíelését jelentették, tehát 
ebből a szempontból is birá- 
landók el. A római látogatás 
nem kereste a feltűnést külső 
méreteiben s nem volt olyan 
zajos, lármás, de valahogy 
lélekbemarkolóbbnak, benső- 
scgteljesebbnek s Közép-Európa 
népei szempontjából tnegnyug- 
tatóbbnak, Magyarországot ille­
tően kihatásaiban közvetlenebb­
nek mutatkozott. A római iin 
népségek nemcsak a szívnek, 
hanem a kenyér és gazdasági 
gondok enyhítésének, megol­
dásának, a megélhetés lehe­
tővé tételének, biztosításának 
szóltak. Ez nekünk kézenfek- 
főbb kérdés, mint a párisi 
hatalmas francia-angol egvbe- 
forrás, melyet a két nagy nem­
zet a békeügyének szentelt.

Ma napság a békét úgy szol­
gálják a hatalmasabb nemzetek, 
hogy haderejük fejlesztését s 
hadseregük technikai felkészült­
ségét őrült iramban fokozzák 
Alaptételük az, hogy ha táma­
dás érné őket, ne legyenek

készületlenek Határaikat, népei­
ket, a kultúra alkotásait akar­
ják védeni egy bekövetkezhető 
világromlás esetére. Innen van 
aztán, hogy rengeteg áldozatot 
hoznak a honvédelemre. A tria­
noni szégyenteljes kényszerbéke 
igazságtalanságát és önző egy­
oldalúságát mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy volt 
ellenfeleiktől a győztesek meg­
vonták a honvédelem fejleszté­
sének lehetőségét és csak oly 
kisméretű haderő fenntartásába 
egyeztek bele, amely végveszély 
esetén csendőri, rendőri, köz- 
biztonsági szolgálatok erősíté­
sére alkalmas, 'lettek ezt nyil­
ván azért, hogy áldatlan mun­

kájuk gyümölcsét végnélkül! 
időkig élvezhessék. Ám a hatal­
mas német nemzet saját erejé­
ből lerázta a béklyókat kezei­
ről, A kisebb államok azonban 
nem rendelkeznek oly gazda­
sági és katonai felkészültséggel, 
mint a német nemzet. Így örökre 
lenyűgözött állapotban marad­
imnak, ha nem létesült volna 
a német és olasz szövetség, 
amely egyensúlyban tartja a 
mindenáron háborúskodni akaró 
cseheket, akisnek uralma alatt 
a német, tót, magyar, lengyel 
kisebbségek hohen elnyomatás­
ban részesülnek. Hogyan kere­
sik a békét a világ nagyhatalmai, 
ha olyan államalakulatot tűrnek 
magok között, amely lábbal 
tiporja az emberi és nemzeti 
ogokat?! . . .

■ lato in dicsérete«

A Magyarországon járó külföl­
diek ajkáról gyakran hangzik el a 
megállapítás, hogy mi magyarok 
voltaképpen nem is tudjuk, mennyi 
értéket tartogat számunkra még 
csonka országunk is. Ha nagy 
általánosságban nem is helytálló 
ez a mégállapitás, sajnos, el kell 
ismernünk, hogy közönségünk 
igen tekintélyes része nem ismeri 
és nem értékeli úgy hazánk ter­
mészeti szépségeit, mint ahogy 
azok azt megérdemelnék. Itt van 
például a Balaton. Európa egyik 
legnagyobb, legszebb tava, egyik 
oldalán gyönyörű dombvidékkel, 
másik oldalán nagyszem síksággal 
határolva, természeti ritkaság, 
idegenforgalmi kincs, páratlan 
gyógytényező, nagyszerű sport- 
lehetőségek egész sorozatának 
helyszíne és mégis, belföldi vendég- 
forgalma még mindig nem egészen 
kielégítő.

Ha akármelyik más nyugati állam 
kincse lenne a Balaton, világhírre 
emelkednék s mind a külföldi, 
mind a hazai közönség tömegei­
nek leglátogatottabb fürdőhelye 
volna.

Az utóbbi években igen örven­
detes fejlődésnek indult a Balaton 
s ez nemcsak az ügyes propagan­
dának köszönhető, hanem főkép­
pen annak az igen céltudatos 
munkának, amellyel a balatoni 
fürdőhelyeket fejlesztették, moder­
nizálták. Az eredmény nem is 
maradt el: a Balaton vendégfor­
galma évről-évre növekedett, ami 
természetes is, mert hiszen minden 
elfogulatlan bírálat csak azt álla­
pítja meg, hogy balatoni fürdő­
helyeink legnagyobb része árban

és nívóban versenyezhet a leg­
nagyobb hirü külföldi üdülőhe­
lyekkel. Versenyezhet akkor is, 
ha nem számítjuk a külföldi nya­
ralás költségeibe azt a komoly 
összeget, amibe az utazás kerül.

Rá kell nevelnünk a magyar 
közönséget arra, hogy itthon 
nyaraljon. Ez a mai viszonyok 
között nemcsak hazafias kötelesség, 
hanem mekivánja az ország gaz­
dasági és pénzügyi érdeke is. 
Bátran állíthatjuk, hogy ezeknek 
a kötelességszerü követelmények­
nek eleget tenni annál könny- vb, 
mert hiszen egy balatoni nyaralas 
semmiben sem jelent k-„ vesebb 
szórakozást, roszabb üdülést, mint 
amit nyújthat akár a legismertebb 
külföldi fürdőhely. A Balatonnak 
számos olyan értéke van, amellyel 
egyetlen egy világhírű tóparti 
nyaralás sem veheti fel a versenyt. 
A Balaton bársonyos homokja, 
vizének hőfoka, páratlan értékű 
rádióaktivitása szinte versenyen- 
kivüli gyógytényező. A balatoni 
sportok pedig már az ország 
határain tulemelkedően nagy- 
hirüek s a balatoni fürdőhelyek 
most már igazán minden tekintet­
ben megadják a legjobbnevü 
külföldi fürdő és üdülőhelyek 
kényelmét. Az egész Balaton és 
környéke tele van szebbnél szebb 
kirándulóhelyekkel. Hajóutak és 
autóturák kínálkoznak s a fürdő- 
igazgatóságok és a Balaton-kultuszt 
fejlesztő intézmények ma már eze­
ket a túrákat is kifogástalan szer­
vezettségben rendezik. Ám mindez 
értékektől eltekintve, hazafias 
kötelességünk a balatoni iürdő- 
helyek felkarolása, mert hiszen

mérhetetlenül nagy közgazdasági 
érdekek fűződnek ahhoz, hogy a 
Balaton egy-egy szezonja jól sike­
rüljön. A Balaton partján ötszáz 
szálloda, panzió, üdülőhely, szana­
tórium várja a nyaralókat s ha a 
nyaralók elmaradnak, vagy ha 
nem a kívánatos szambán jelent­
keznek, sokezer egzisztencia meg­
élhetését gyöngítik, vagy tehetik 
tönkre. Nem szólva arról, hogy a 
külföldre nyaralás céljából kivitt 
összegek vaíutáns szempontból 
az ország általános anyagi erőit 
veszik igénybe, ami egyet jelent 
a gazdasági élet lassú vérlecsa- 
polásával. Önmagunkat pusztító 
eljárás tehát az, ha a saját érté­
keinket fumigálva, szegény orszá­
gunk pénzét nem itthon, hanem 
idegenben költjük el.

Julius közepén járunk. Sokan 
vannak még, akik csak ezután 
kezdik nyári szabadságukat — 
helyes lenne, ha minél többen, 
minél nagyobb számban keresnék 
fel a magyar tenger partjait azok, 
akiknek mód adatott arra, hogy 
egész évi munkájuk után par 
hetet testük-lelkük pihentetésére 
fordíthatnak Nyaraljunk itthon a 
Balaton mellett. Nemcsak azért, 
hogy magyar pénzből magyar 
egzisztenciáknak adjunk megél­
hetést, hanem azért is, hogy jól 
nyaraljunk. Legyen mindnyájunk 
jelszava : nyaraljunk a Balatonnál. 
Ebben a jelszóban igazán szeren­
csésen találkozik az önérdekkel a 
legtisztább közérdek. Van bőven 
választás. Körül a Balaton mentén 
a megfelelő arányban váltakoz­
nak a különböző igényeket kie­
légítő fürdőhelyek, a magyar 
tenger partján igazán megtalálja 
mindenki azt, amire szüksége van.

Nyaraljunk a Balatonnál :

Foglalkozás van,
csak kereset nincs.

A magyar értelmiségi ifjúság 
helyzetével e lap hasábjain már 
mi is sokat foglalkoztunk. Az 
ifjúság helyzete a múlt esztendők 
során komoly aggodalommal töl­
tötte el a szülőket és az ország 
jövendő sorsáért dolgozó vezető­
ket is. A lehetetlent próbálták meg 
az ifjúságért és a jelek arra mutat­
nak, hogy sikerülni fog a próba.

Városunkban a középiskolát 
végzett ifjak szama évről-évre 
szaporodik. Számukról hiteles 
statisztika nem áll rendelkezé­
sünkre, de bátran állíthatjuk, hogy 
számuk egyre növekedőben van. 
Egy félév óta a nehéz helyzeten 
változás történt. Ifjak és öregek, 
állásban levők és állástalanok 
között enyhült a feszült viszony. 
Ma már a legtöbb fiatalember, 
aki egy évvel ezelőtt céltalanul
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és reménykedés nélkül ^ nézte 
jövendőjét, örömmel beszél arról, 
hogy tálán számára is jelentkezik 
valami biztató reménység.

Egy szellemes fiatalember ^ az 
ifjúság mai állapotát úgy jelle­
mezte, hogy foglalkozása van, 
csak keresete nincs. Azzal foglal­
kozik, hogy állást keres az ifjú­
ság egy kü része, a szerencséseb­
bek kereskedelmi vállalkozásoknál, 
ínségmunkán, irodákban, alkalmi 
munkahelyeken dologhoz tud 
jutni, foglalkozást talál a maga 
szamára, az idejét valami produk­
tiv munkával el tudja tölteni. A 
sétálas helyett talál valami mun­
kaalkalmat. Dolgozhat. Ezek a 
kevesek a legkülönbözőbb foglal­
kozási ágakban működnek is, bár 
alig egy" kettő tartja mai foglalko­
zását véglegesnek, a reménység 
füti őket, hogy talán most már 
rájuk is fölvirrad.

Jóformán valamennyien ideig­
lenes munkahelyen dolgoznak, 
ami azt jelenti, hogy a díjazásuk 
is annak megfelelően minimális. 
Semmi esetre sincs arányban a 
fizetésük a munkájukkal. Vagyis 
a mai értelmiségi ifjúságnak ha 
foglalkozása van, az is csak ideig­
lenes, sokszor alkalomszerű, de 
keresete nincs, vagy ha van is, 
azt fizetésnek még nagyképüsködő 
pillanatban sem lehet nevezni.

Három, négy, öt, néha még több 
esztendőt kell eltöltenie manapság 
az ifjaknak ideiglenes munkahe­
lyeken, valóságos éhbéren és 
kegyelemkenyéren. Bámulatos az 
a hősi türelem, amellyel az ifjúság 
sorsát hordozza és bámulatos az a 
hit, amellyel bizik a jövendő 
jobbrafordulásában. Tavaly még 
méltatlankodtak, lázadoztak, a 
fővárosban egymást érték a tünte­
tések és az ifjúsági megmozdulások 
sorsuk érdekében. Ma már csend 
van, mindenki bizik és mindenki 
reménykedik. A darab száraz­
kenyérre valót már többen-többen 
megkeresik és arról álmodnak, 
hogy nemsokára alapítandó csa­
ládjuk számára a fehér kenyeret 
is meg tudják keresni.

Hz pi’testfiiet sz6fohóz3
Hajdúszoboszlón, Rákóczi-utcán 
eladó. Értekezni lehet: Cseke 
Péter ipartestületi elnökkel

22—1938.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a városi 
árvaszék gyámhatósági felügyelete 
alatt álló kisk. Cs. Szabó László és 
Gizella tulajdonát képező s az 
Aranyszeg dűlőben fekvő két darab­
ban lévő, összesen 32 hold föld 
tanyaépületekkel együtt 2 évre 
haszonbérbe adatik. Ez ügyben az 
árvaszék folyó hó 27. napján délelőtt 
11 órakor a városháza emelet 9. sz. 
szobában nyilvános árverést tart, 
melyre az érdeklődéket ezúton meg­
hívja.

Városi árvaszék.

Kétezer községnek, 
falunak nincs orvosa*

Nemrégiben hirt adtunk a kor­
mánynak arról a nagyszabású 
szociális tervéről, amelynek kere­
tében az orvostelepitést akarják 
megvalósítani. Ennek a tervnek a 
gyakorlati keresztülvitelét úgy 
képzelik el, hogy abba a több 
mint kétezer községbe és faluba, 
ahol ezideig nincsen orvos, a fiatal 
orvosgenerációból telelpitenek 
állandó orvosokat, akkiket a kezdő 
években az Önálíósitási Alap 
havonta százpenő segéllyel támo­
gatna. Hír szerint ez a terv nem 
kecsegtet túlságos sikkerrel, mert 
az egyik vármegye már hónapok 
óta hirdet pályázatot négy községe 
magán-orvosi állasára és eza’att 
az idő alat egyetlenegy pályázó 
sem akadt. Félhivatalosan ebhez 
olyasféle magyarázatot fűztek, 
hogy a hiba a fiatal orvosgene­
rációban lesz, akik nem akarnak 
vidéken, nyugdíj nélküli állásokba 
letelepedni. Szeretnénk ezzel a 
kérdéssel szembe nézni és alapo­
san szemügyre véve meglátni, 
hogy mi rejlik mögötte, mert mikor 
azt az általánosságban elterjedt 
panaszt halljuk, hogy a magyar 
községek ezrei orvosok nélkül 
szűkölködnek és sok megmenthető 
élet kénytelen elpusztulni kellő 
időben érkezett segítség hijján, 
ugyanakkor az a panasz is állan­
dóan napirenden van, hogy a 
fiatal diplomások, köztük az orvo­
sok is, ezer számra várják az elhe­
lyezkedés lehetőségét. Ezt a két 
panaszt egyidöben hallva, az 
embert cserben hagyja minden 
egészséges logikája. Természetes 
észjárással sehogysem lehet megér­
teni azt, hogy az orvos nélkül 
szűkölködő falvak és az állás 
nélkül szűkölködő orvosok hogy 
nem találnak egymásra ? Mi lehet 
ennek az akadálya, hogy azok a 
vidéki falvak és községek meg­
hívják magukhoz azokat az orvo­
sokat — és mi lehet annak az oka, 
hogy azok az orvosok ezt a meg­
hívást nem fogadják el ?

Nagyon valószínű, hogy a íent- 
e miitett félhivatalos magyarázat 
nem találta el az igazságot, 
mellé ütött a szeg fejének. Mert 
a hiba, ami ezen a téren elvitat- 
hatatlanul meg van, semmi esetre 
sem az elhelyezkedésre váró orvo­
sokban kereskedő, mert akar lélek­
tani, akar anyagi szempontokból 
bíráljuk a kérdést, mindenhogy 
abból a szemszögből kell kiindul­
nunk, hogy az az orvos azért 
tanult hosszú éveken keresztül, 
szerzett diplomát, hogy képzettsé­
gének megfelelő módon meg 
tudjon élni, sőt — ami ennél jóval 
többet jelent — csalódott, saját 
házi tűzhelyet akar magának ala­
pítani. Ez pedig csak abban az 
esetben lehetséges, ha azok a 
falvak és községek, amelyek orvost 
óhajtanak, biztosítani tudják azt a 
kulturigényekkel járó életmódot, 
amelyre egy orvos hivatásánál 
fogva kötelezve van.

Az orvost nem lehet más hiva­
talnokokkal összehasonlítani, külö­
nösen a vidéken működő orvoso­
kat nem, mert annak az orvosnak, 
aki egy községben letelepszik, 
minden betegségségben speciali­
zálni kell magát, azaz mindenhez 
érteni kell. A rósz, tudatlan hiva­
talnok baj, de a rósz, tudatlan 
orvos átok és szerencsétlenség 
azok számára, akiket kezel. És 
hogy ez be ne következzen, hogy 
az orvos valóban orvos, hivatá­

sát alaposan értő, szakember 
legyen, ahhoz a gyakorlaton kívül 
állandó elméleti művelődésben 
kell részesülnie. Szakkönyveket, 
szaklapokat és az orvostudomány 
haladásával kapcsolatos műszere­
ket kell beszereznie, különben 
nem tud megfelelni annak az 
életmentő, nemes hivatásnak, 
amelyre mint orvos vállalkozott 
és amelyet joggal várna tőle.

Az a baj, hogy Magyarország­
nak több mint kétezer községében 
nincsen orvos és hogy a fiatal 
orvosgeneráció tagjai mégsem 
tudnak ott elhelyezkedést találni, 
nemcsak azoknak a községeknek 
és fiatal orvosoknak a baja, hanerr 
a nemzeté is. A nemzetvédelem, 
a mindennapi kenyér megfelelő 
biztosítása mellett, tanító és orvos 
nélkül el sem képzelhető. És itt 
az államhatalomnak kell a dolgot 
erő.’en megfogni. Azokat a közsé­
geket gazdaságilag olyan állapotba 
<ell juttatni, hogy orvosaik meg­
felelő életmódját biztosítani tudják. 
Ha pedig ez sehogysem sikerülne, 
akkor behatóan foglalkozzunk az 
egészségügy államosításának a 
gondolatával, mert ép lélek csak 
ep testben tartózkodik.

A magyar népnek pedig egész­
séges lélekre van szüksége, mert 
nagy és fontos feladatok várnak 
reá, tehát orvosokat, még pedig 
jó orvosokat a vidéknek.

'Visszaesés a magyar 
lótenyésztésnél.

A magyar ló az egész világon 
hires és keresett. Az utóbbi évek­
ben a külföld figyelme egyre 
jobban felénk irányult és a jó 
kiviteli lehetőségeknek a gazdák 
is örültek. Évek óta több ezer 
darab elsőrendű lovat vásárolt 
össze nálunk a külföld részint 
katonai, részint egyéb célokra. A 
magyar lóállomány szine-java igy 
külföldre került, idehaza csak a 
silányabb minőségű állatok marad­
tak, úgy hogy ma már komolyan 
kell aggódni a magyar lótenyész­
tés jövendője miatt.

Az utóbbi néhány évtizedben 
megváltoztak a lótenyésztés körül­
ményei. Régen ménesekben neve­
sekben nevelődtek fel a csikók, 
ma már a nevelésnek ezt a mód­
ját csak az ország egyes vidékein 
lehet a gyakorlatban keresztül­
vinni. A változott viszonyok miatt 
át kell térni arra a módra, amelyet 
Cegléd városában Rudnyánszky 
Ferenc kezdett megvalósítani; 
nevezetesen a csikókertek létesí­
tésére. Ilyen csikónevelő telep 
vármegyénkben Kábán és az egri 
káptalan Margittá pusztáján Tisza- 
csegén létesült. A csikó fejlődésé­
ben igen fontos az, hogy a fiatal 
paták alkalmas, porhanyósan puha 
talajon fejlődjenek, erősödjenek és 
edződjenek.

Hajduvármegye elöljárósága a 
magyar lótenyésztés válságos 
helyzetét felismerve, komoly for­
mában fog ahhoz a munkához, 
amelynek eredménye bizonyára 
az lesz, hogy a szépen fejlődött, 
kifogástalan épségü lovak ismét 
megszaporodnak. Ebbe a munkába 
a varmegye a Tiszántúli mező- 
gazdasági kamarát és a vármegy e- 
beh gazdaköröket, gazdasági egye­
sületeket is bevonja és velük 
együtt tárgyalja meg a segítés 
módjait, lehetőségeit és körülmé­
nyeit.

Önnek is meg kell már venni a

SZIPKÁT,
ha egészsége ér egy fabatkát . .

A lótenyésztés nemzetgazdasági 
szempontból is elsőrendű érdek. 
Az állam óriási összegeket költ 
arra, hogy megfelelő mének állja­
nak a gazdaközönség igényeinek 
a kielégítésére. A varos is jelen­
tős anyagi áldozattal járult hozzá 
a lótenyésztés minőségi fokozásá­
éi oz. Gazdáink évről-evre jelentős 
összegeket vettek be a szép és 
kifogástalan halai állatokért. De 
mert csak az elsőrendű, a kifogás­
talan állatokat kereste a külföld, 
ma már az a helyzet, hogy gaz­
daközönségünk tulajdonában csak 
a silányabb minőségű, a másod- 
és harmadrendű lovak maradtak. 
Hogy a magyar lótenyésztés teljes 
elkorcsosodása megakadályozható 
legyen, a vármegye széleskörű 
akciót akar indítani és ebben az 
akcióban minden lótenyésztő gaz­
dának szivvel-lélekkel részt kell 
venni és a kivitelt iránvitó köze­
geknek is ügyelni kell arra, hogy 
ne csak a magyar lóállomány leg­
java kerüljön ki a külföldi orszá­
gokba.
wsmsmmmmm

EARÜÓCZ
magánnyomozó iroda 
HŐFORRÁS-TÉR 8. SZÁM.

Légoltalmi tájékoztató.
ni.

Legveszedelmesebbek a robbanó 
vagy romboló bombák. Ezek között 
2000 kg. súlyú is akad. A köny- 
nyebbeket (10—30 kg.) élőlények 
ellen alkalmazzák : repeszdarabjaik 
sebesitik meg az embert, vagy az 
állatot. 50—300 kg-os bombákkal, 
szilárdabb épületeket, hidakat, 
állomásokat rombolnak szét. A 
legnehezebbek a megerősített 
betonszerkezetet is átütik, hatal­
mas súlyúkkal mélyen az anyagba 
fúródnak és ott, mint valami akna, 
robbannak. A robbanó bomba 
ezenkívül még légnyomásával is 
pusztíthat. Ezzel a bomba fajtával 
szerencsére itt Hajdúszoboszlón 
nem igen számíthatunk. Inkább a 
kereskedelmi és ipari gócpontok 
lesznek kedvező célpontjai. Ha a 
lakásunk nem is véd ellenük, 
megvéd bennünket a pince. Ha 
kevés a pince, akkor óvóhely 
létesítése szükséges az óvóhely 
föld alá épített beton pince, ahol 
légitámadás alatt a szolgálatra nem 
osztott lakosság tartózkodik. Óvó­
hely létesítése fontos a középüle­
teknél, iskoláknál, kórházakban. 
Ezeknél a bombáknál a repesz- 
hatás ellen kell védenünk magun­
kat. Repülőtámadáskor az utcák 
néptelenek legyenek. Ha repülő- 
támadás a városon kívül lep meg 
bennünket, szekerünket fa alá 
állítsuk, a lovakat a fához kössük 
és feküdjünk a földre, ha lehet 
árokba, ezáltal bennünket a szi­
lánkok kevésbé érnek. Tehát a 
romboló bombák elleni védekezés 
a pince, vagy az óvóhely. Meny- 
nyezetük olyan erős legyen, hogy 
az esetleg összeomló ház törmelé­
kének súlyát kibírják. Másik véde-
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kezés, az utcáról mine előbb 
eltűnni, vagy árokba feküdni, 
hogy a repeszhatás elien védjük
magunkat. , ..

A.Z ÖSSZ6S bombatajok kozuí a 
□vujtóbombák veszélyeztetik leg­
inkább azokat a helyeket, amelyek 
a polgári légoltalom óvómtézke- 
déseit nem foganatosítottak. Gyuj- 
tőbombák dobásával a repülök 
számos tűzfészket akarnak létre­
hozni Céljukat már könnyű (egy- 
negyed-5 kg.) gyujtóbombák 
célzásnélküli szórásával elérhetik, 
mert azok a háztetőt átütik és a 
padláson gyujianak. A gyujto- 
bombák általában 1000—3000 fokra 
melegszenek fel. Vízzel egyálta­
lán nem olthatok, sőt a vízzel 
elősegítsük a pusztító hatását. A 
mondottakból kifolyólag okvetle­
nül szükséges, hogy a padlásról 
minden éghető anyagot gondosan 
eltavolitsunk. Nem szabad, hogy 
a padlás padozat felül puszta fa 
legyen. A sártapasztás rajta első­
rangú védőréteg. A padláson egy 
kevés homokot, vagy földet he­
lyezzünk el. könnyen hozzáfér­
hető helyen, mert a gyujtóbombák 
égését ezzel akadályozhatjuk meg, 
tudniillik ézekkel leszórjuk. Víz 
is legyen a közelben, hogy a 
szikrák által okozott tüzeket ezzel 
azonnal elfojtsuk. Legfontosabb, 
hogy minél előbb szűnjék meg a 
lomtár, a házi muzeum a padláson, 
dobáljuk ki onnan az ócskaságo­
kat, az éghető anyagokat távolít­
suk el onnan. Egy átlagteherbirásu 
repülő bombázógép 1000 darab 
1 kg-os gyujtóbombát vihet. Vizs­
gáljuk meg. hogy egy ilyen 
repülőgép támadásának mi az 
eredménye. Vegyünk egy vár­
ható eredményt, hogy a ledobott 
gyujtóbombáknak a kisebb fele, 
azaz 1000-ből körülbelül 400 
házakra esik. Ha közülük csak 
minden tizedik gyújt, 40 tűz tá­
mad, máris több, mint amennyit 
a városi tűzoltóság egyszerre 
oltani tudna. Rendesen azonban 
több repülőgép támad, okvetlenül 
szükséges tehát, hogy minden 
ház úgy rendezkedjék be, hogy 
lakói maguk olthassák a házukban 
kitört tüzet, tűzoltóság segítsége 
nélkül. Láthatjuk, hogy csakis a 
lakosság önvédelme akadályoz­
hatja meg a gyujtóbombákkal 
megtámadott városunk pusztulását. 
Minden egyes ház lakóinak első­
rendű érdeke tehát, hogy minden 
lakóháznak és középületnek házi 
tűzoltói legyenek. Ha tehát bekö­
vetkezik ezek kiképzése, jelent­
kezzenek, hogy vagyonuk pusz­
tulását meg tudják menteni. Házi 
tűzoltó csakis olyan egészséges 
és erélyes férfi lehet, aki nem 
hadköteles. Szükség esetén nő is.

A harmadik és nagyon veszé­
lyes bombafajta a gázbomba. 
Ezek ismertetése és a védekezés 
a következő rész tartalma lesz.

(Következő rész; A gázháboru. 
Védekezés.)

A padlás az nem lomtár, 
védekezz a tűz ellen!!! 

__________ Szelekovszkg Ernő.

Fürdőzők öröme!
Nagy Tiszántúl, hüs Dunántúl,
Messzi pes'i palotáidul,

Napi gondtól és munkáidul;
Szivünk vidul, szemünk bámul.

A szép, női sokaságtól,
Kik belföldről s kü országból,

Nagy boldogan lubickolnak, 
Szoboszlónak s Balatonnak 

Csodás, pompás, jó vizében 
S kiket, nyári, bus napfényben,

Szemlélni, oly szép, hogy nála,
Szebbet talán, senki, sehol —

Nem talána 1..
Cealédy Anti.

E KH í E
— A református templomán

ina délelőtt 9 órakor prédikál Per- 
jessy Károly ny. ref. lelkész, 11 
órakor Demjén Ferenc lelkész, éne­
kel : Fábián Gyula hódmezővásár­
helyi gimnáziumi énektanár, délután 
3 órakor Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— Vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök a munkáscsoporthoz.
A nemzeti egység párt hajduszo- 
boszlói földműves munkáscsoportja 
jul. 3-iki alakuló gyűléséből vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnököt üdvö­
zölte. Ez üdvözlő sorokra a mun­
káscsoport elnöksége a miniszterel­
nöktől a következő választ kapta:
„A Nemzeti Egységpárt Hajdúszo­
boszlói földmunkás csoportja elnök­
ségéhez Hajdúszoboszló. Debreceni 
beszédem alkalmából alakuló tag­
gyűlésük több ezer főnyi földmun­
kása nevében hozzám intézett meleg 
hangú üdvözlő soraikért őszinte 
köszönetemet fejezem ki. Budapest, 
1938. július 14 én. Hazafias üdvöz­
lettel : Imrédy.“

— Hajduvármegye rendkívüli 
közgyűlése. Lossonczy István főis­
pán elnöklete alatt juhus 23-án, 
szombat délelőtt Debrecenben rend­
kívüli közgyűlést tartott a vármegyei 
törvényhatóság. Legfontosabb tárgy 
a vármegyei központi választmány 
megalakítása volt, melyet titkos sza­
vazással intéztek el.

— Dr. Békésy Jenő kir. köz­
jegyző, Nép. választókerületi párt­

elnök a hét elején egy havi üdülés 
után hazaérkezett.

— A tiszántúli reiormáius 
egyházkerület pénteken Debrecen­
ben báró Vay László földmivelésügyi 
államtitkár, egyházkerületi főgondnok 
elnöklete élén' rendkívüli közgyűlést 
tartott. Makláry Károly korán elhalá­
lozott püspök jóemlékét megörökí­
tette a közgyűlés, Harsányt Pál 
esperes remek emlékbeszédet mon­
dott felette. A püspöki állásra aug. 
15-ig kell benyújtani a presbitériumok­
nak a szavazatokat. Egyedüli jelölt 
dr. Révész Imre egyetemi tanur, aki 
a felajánlott jelöltséget elfogadta.

— 340 év múltán kezdődött
ásatások. Hajdúböszörményben a 
Zeleméren az 1598 ban leégetett es 
elpusztult várkastély romjainak fel­
tárásán dr. Csiha Antal reálgimn. 
tanár vezetése élén 25 hajdúböször­
ményi diák vállvetve dolgozik. 
Eddigelé cserépedényeket és emberi 
csontokat találtak nagyobb meny- 
nyiségben.__________ _____

URÁN I A
Vasárnapiéi 7 s fél 9, hétfőn fsl 9 órakor:
Marlene Dietrich

világfilmje:
Mártír a s s z o ny
Szerelmi regény az oroszországi 

vörös pokolból.
Ezt megelőzi:

Mesés tájak
pazar természeti felvételek. 

Műsort bevezeti:
Maavar világhiradé.)

Szerdán fél 7 és fii 9, Gsütörí5kőnfái9-hor
Dayka Margit, Jávor Pál, Kairos Gy., 
Rózsahegyi Kálmán felejthetetlen 

magyar filmje reprizre:

Torecliói menyosszonv.
Műsort bevezeti:

Magyar világhiradó.

Nem sikerült betörés. Koszta 
Balázs 29 eves püspökladányi szü­
letésű, róni. kát vailasu kisújszállási 
lakos íiz napja, hogy a debreceni 
kir. törvényszék fogházából, ahol 
lopás miatt hat hónapot üt. kisza­
badult. Munka és pénz nélkül úllván, 
koldulásból tengette magát. így jött 
juiius 21-én Hajdúszoboszlóra is, 
ahol dr. Békésy Jenő kir. közjegyző 
lakásán a késő délutáni órákban 
oly időpontban jelent meg, amikor 
a háziak távol voltak a lakástól. A 
kedvező alkalmat felhasználva, a 
lakás folyosójáról egy ablaktáblát 
benyomva, bejutott a hálószobába, 
ahol egy értékes pénz- és ékszer­
tartó kazettát magához véve, épen 
indulóban volt, amikor a cseléd­
leány megérkezett. A kulcsok zör­
gésére Koszta eldobta zsákmányát, 
a hálószoba ablakán át az utcára 
ugrott ki és sietve elmenekült. A 
szemben levő Winkler Ferenc fod­
rászüzletéből azonban egy ügyes 
tanulófiu gyanúsnak találta a szokat­
lan ugrást, azonnal a szomszédos 
rendőrlaktanyába sietett, ahonnan 
kerékpáros rendőrközeg szaladt a 
menekülés irányába. Alig pár perc 
múlva Kosztat a rendőr már el is 
fogta. Kihallgatása után Kosztát a 
debreceni kir. ügyészség fogházába 
kisérték. A rendőrség gyors és sike­
res eljárása elismerést keltett a 
városban.

Nemzetgyalázás. a vasúti 
állomáshoz induló Székely-féle autó­
busz teljesen megtelt csütörtökön 
utasokkal, úgy hogy talpalatnyi hely 
se volt már belsejében. Svéd Tiva- 
darné Amerikát megjárt, izr. vahásu 
vidéki hölgy mégis szeretett volna 
feljutni abba. Székely figyelmeztette, 
hogy már lehetetlen felszáliani, sem 
ülő, sem álló hely nincs. A felszál­
lásra engedélyt nem adhatott. Erre 
Svédné igy szólt; Buta magyarok! 
Hát itt ilyen is létezik. S még egy 
pár sértő szót is tett hozzá. Feljelen­
tés) folytán az áilamrendőrség Svéd­
nek előállította s a vizsgálatot leve­
zetvén, nemzetgyalázásért a debre­
ceni kir. ügyészséghez kisértette be.

- A Vadászkürt helybeli szálló 
tulajdonosát Kovács Sándor vendég­
lőst érzékeny károsodás érte. A ven­
déglő egyik helyiségében felakasztott 
kabátjából 200 P készpénzt ismeret­
len tettes ellopott. Vizsgálat folya­
matban.

— A rádió is közvetíteni fogja a
Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumin- 
tavásár megnyitását. A szeptember 
3-án, szombaton dclelőt-t 10 órakor 
nyíló Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Árumintavásár megnyitását a Magyar 
Telefonhírmondó és Rádió r.-t. a 
kamara kérésére a rádió programm- 
jába iktatta. A Rádió igazgatósága 
értesítette a TiKÁV-ot arról, hogy a 
megnyitási ünnepség közvetítésére 
Budinszky Sándort küldi ki, aki már 
háromszor közvetítette a Tiszántúli 
Ipari Kiállítás és Árumintavásár 
megnyitását és legutóbb is pompás 
és meleghangú beszédet mondott 
Debrecenről és nagyban hozzájárult 
Debrecen város propagandájához. 
A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár 
a legnagyobb köszönet'és elismerés­
sel emlékezik meg a magyar rádió 
támogatásáról.

- Érdekes keleti történeteket
mesél egy pesti színésznő a Déli­
báb legulyabb számában, amely nagy 
terjedelemben és gazdag tartalom­
mal jelent meg. Pompás i; a T 
rádióműsorokat, egyfelvonásos szín­
darabot, premierbészámoiót, színházi 
pletykákat, nagyszerű filmrovatot és 
több mint száz szebbnél szebb képet 
talál az olvasó a népszerű színházi 
képeslapban. A Délibáb egy száma 
20 fillér.

- Grót Teleki Mihály föld­
mivelésügyi államtitkár Püspök­
ladányban megtekinti a szik- 
kisérieii telepei. Néhai Nagyatádi 
Szabó István földmivelésügyi minisz­
ter Püspökladány határában levő 
mészszegény, szikes, mezőgazdasági 
művelés alá be nem vont Farkassziget- 
pusztából mintegy 400 katasztrális 
holdat az Országos Földbirtokren­
dező Bíróság utján erdőtelepítés cél­
jaira kisajátitott. A püspökladányi 
szikkisérleti telep vitéz Tury Elemér 
erdőmérnök kiváló vezetése alatt 
nemcsak országos, hanem világhírű 
lett. Alig múlik hét, hogy neves 
hazai, vagy külföldi szakértők ne 
keresnék fel az erdőt, hogy lássák 
azt az erőfeszítést, mellyel a kopár, 
kemény, terméketlen sziket többféle 
kísérletezéssel és eljárással a terme­
lés szolgálatába állítják s hogy gyö­
nyörködjenek a másfél évtizedes 
munka eredményében, a 100 katasz­
trális holdnál nagyobb területei fog­
laló erdőben. A közeljövőben előkelő 
látogatói lesznek a telepnek. Gróf 
Teleki Mihály földmivelésügyi állam­
titkár vezetésével több Nemzeti 
Egység-párti gazdaképviselö érkezik 
Püspökladányba a szikkisérleti-telep 
megtekintésére.

- Az állampolgársági bizo­
nyítvány megszerzése ügyében uj 
rendeletét adott ki a belügyminiszter. 
Amennyiben ugyanis az 1895. októ­
ber elseje előtti időkből bemutatott 
származási okmányok hitelessége 
tekintetében bármilyen kétség merül­
ne fel, a hatóságok tartoznak a 
tényállás tisztázása érdekében a fele­
kezeti anyakönyvekből hiteles kivo­
natot kérni s ezeket az iratokhoz 
csatolni. Ha az okmányok az elcsa­
tolt területről származnak, akkor a 
származási okmányt a hitelesség 
kérdésének tisztázására a belügymi­
niszterhez kell megküldeni. Ugyanez 
iránytadó a községi illetőség tárgya­
lása során is.

— Kétmilliárd pengős kincset 
kutat a tenger fenekén a világ leg­
nagyobb kotrógépe, amelyet az angol 
és holland tőkések küldtek munkára, 
hogy kiemeljék a Lutine nevű elsü- 
lyedt hajó arany és ezüstkincseit. 
Erről közöl érdekes fényképeket és 
cikket Tolnai Világlapja uj száma.
A legkiválóbb magyar írók noveláin, 
a kitűnő cikkek dús és a nagyszerű 
folytatásos regényen kivül közel száz 
pompás képet talál az olvasó a nép­
szerű képeslapban. Tolnai Világlapja 
egy száma 20 fillér.

— A Debreceni Nyári Egyetem
augusztus 1 -töl 18-ig tartó fötanfo- 
lyama előtt a magyar kultúrát ismer­
tető tanfolyamot rendez olyan kül­
földiek részére, akik alapos magyar 
tanulmányokat akarnak folytatni. A 
magyar irodalmat, történelmet, föld­
rajzot ismerető előadásokat több 
török, amerikai, olasz, német és albán 
réssztvevo hallgatja. A tanfolyam 
hallgatói a főtanfolyam befejezése 
után megszerzik a magyar nyelv­
mesteri bizonyítványt, mely a magyar 
nyelvnek külföldön való tanítására 
jogosít. Ezt a bizonyítványt egyedül 
a debreceni nyári egyetemen lehet 
megszerezni.

— A mostani időjárásnak a
és gvümö'csre val* hats- r 1 r a 
védelem és Kertésze m"s* i e ri< ;■. u 
jabb száma. Cikkeket kőről me* • 
evés eeészségtanár 1 az a! ‘“’fi
speciá i- védek zesr 1 s. öl m > y es ■ érte .» 
irtás áró, a szótő szedcs-röi, mesterséges 
gyökérfejlesztésről, szamócák nyári keze é- 
seról, a legújabb gyümölcster meszte«:’k - .1- 
ieiekrö! stb. A dúsan illusHrá >z nes 
gyiimö csképet is közlő két szaklapból 
á Növényvédelem“ kiadóhivatala (Buda­
pest, V., Vécsey-u. 4.) egy alkalommal díj­
talanul küid e lapra való hivatkozással 
mutatványszámot.
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- Oktober 1-töl kell a kerék­
párokat rendszámtáblával ellátni.
A belügyminiszter rendeletet hozott 
a kerékpároknak rendszámtáblával 
való ellátásáról. A rendelet intéz­
kedése alapján 1938. évi október 1-től 
már c^ak rendszámtáblával és az 
illetékes rendőrhatóság által kiállított 
igazolólappal ellátott kerékpárok 
vehetnek részt a közúti forgalomban. 
A Kerékpár igazolólappal és rend­
számtáblával való ellátásának igény­
léséhez szükséges űrlapokat a ren­
dőrhatóságok díjtalanul bocsátják az 
igénylők rendelkezésére. A rendszám­
tábla ára 1"50 pengő lesz, amelyet a 
megfelelő és az illetékes hatóság 
által rendelkezésre bocsátott befize­
tési lapon kell befizetni. A rendszám- 
táblák négyszögletes alakúak és 
12 6 cm. és 10"4 cm. méretűek lesz­
nek. Az alapszínük fekete és a szá­
mok és betűk fehérek lesznek. A 
felső sorban három számjegy lesz 
egymás mellett, mig az alsó sorban 
három betű nyer elhelyezést. Az 
állami tulajdonban lévő kerékpárokon 
az utolsó betű helyett vízszintesen 
piros-fehér-zöld esik lesz. A táblák­
éi helyezésére vonatkozólag az intéz­
kedés az, hogy a táblákat úgy kel! 
elhelyezni, hogy a hátsó kerék sík­
jára merőlegesen álljon és hátulról 
jól olvasható legyen. A rendszám- 
táblák fent megjelölt használata, 
illetve felszerelése alól csak a honvéd­
ség tulajdonában levő kerékpárok, 
vagy egyes versenyek alkalmából a 
rendőrhatóság engedélye alapján a 
versenyzők kerékpárjai képezhetnek 
kivételt. A rendelet végrehajtására 
vonatkozó közelebbi intézkedésekről 
az illetékes rendőrhatóságok a leg­
megfelelőbb módon és idejében fog­
ják értesíteni az érdekelt kerékpár­
tulajdonosokat. Kereskedelmi forga­
lom tárgyát csak rendszámmal ellátott 
kerékpár képezheti.
- Tűzharcosok adójának két­

szeres beszámítása, a hivatalos 
lap szerdai száma közli a belügy­
miniszter rendeletét. Mint ismeretes, 
törvény írja elő, hogy a törvényha­
tósági és községi viriiisek névjegy­
zékének összeállításánál az igazolt 
tűzharcosok adóját kétszeresen kell 
figyelembe venni. Ezt a rendelkezést 
a belügyminiszter most kiadott ren­
deleté folytán első alkalommal az 
1939. évi virilista-névjegyzék össze­
állításánál kell foganasitani.

— Befejeződött a „Tündérujjak” 
pályázata. A magyar hölgyközönség kíván­
csi izgalommal figyelte a Tűnd- rujjak 
Magyar Kézimunka L^ság regérypályázatát. 
Nemcsak a kitűnő humoros deiegliv regény 
tartható’! számot az érdeklődésre, hanem 
főleg a 215 pompás jutalom, mellyel az 
országszerte kedve t kézimunkalap kedves­
kedett a pályázatot n>erö előfizetőinek. 
Most eldőlt, kik nyerték a dijakat Az első 
dijai: egy nagyértékü világmárkás zongo­
rát a somogymegyei Kivadár kiskeüség 
tanítónője, Munkácsy Julia nyerte. El sem 
mondhatom — mesélte — milyen öröm 
fogott el, mikor a postás kikézbesitette a 
Tündírujjak gratuláló sürgönyét. Az első 
vonattal indultam Pestre és most örü ök 
csak igazán : a zongora sokkal szebb, mint 
amilyennek elképzeltem. Tizennégy éve 
élek Kivadáron és bár kitünően zongorá­
zom. ez idő óta nélkülöznöm kellett ezt a 
nemes szórakozást. Most végre teljesedett 
ez a régi állom. Egymásután érkeznek a 
többi nyerökjelragádtatott levelei is, melyek 
igazo ják. hogy a Tündérujjaknak ez a 
legutóbbi pályázata is a siker jegyében 
zajlott le.

— A hullámfürdő próbaüzeme 
a napokban megindult. A fürdőven­
dégeknek, — akik már napok, sőt 
hetek óta várták — nagy örömükre 
szolgáltak a medencében gerjesztett 
hatalmas hullámok. A próbaüzem 
után a hullámfürdő mindennap meg­
határozott időpontokban fog működni.

í Damit gyakornoknak fizetéssel 
liCulljf 1 felveszek: c i p ő f e 1 s ő- 
részkészités, Foghtüy-u. 10. sz.
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Perfelíf német01 beszélőö Hí
uriiány (magyarul is beszél) 
állást keres gyermek mellé 
nevelőnőnek augusztus 20-ára. 
Cime: özv. Borbély Gáborné- 
nál, Foghtüy- utca 5. szám.

9710-1930. pm.
Hirdetmény.

Felhívom Hajdúszoboszló megyei 
vásros ebtulajdonnsainak figyelmét, 
hogy az I. sz. pótkivetési lajstrom 
f. hó 12-től-1938. év július hó 27-ig 
bezárólag 15 napon át közszemléd 
kivan téve, mely idő alab azt bárki 
megtekintheti, a törvényes határidőn 
belül ellene fellebezéssel élhet.

Egyben az ebadó hátralékok teljes 
kiegyenlítésére is felsivom ebtartók 
figyelmét, azzal, hogy aki ezen köte­
lezettségének eleget nem tesz annak 
ehje kiirtása iránt intézkedni fogok.

Hajdúszoboszló, 1938. julius 13.
Dr. Márton Gabor

polgármester.
T; -te

— Háziasszonyok ! Nem kerül pénzbe, 
mert ingven kmdi Önnek, ha kéri a csinos 
kiállítású uj „BEFŐZŐ RECEPTEKET", 
a Dr. OETKER GYÁR, Budapest, Vili., 
Conli-u. 25 Befő-őpor minden tűszerűiéi­
ben és szövetkezeiben 12 filléréri kap- 
ha’ó.

— Dr. Traeger Ernő a sajtó­
ügyek miniszteri biztosa. A minisz­
terelnök dr. Traeger Etnő miniszter- 
elnökségi osztályfőnököt nevezte ki 
a sajtóügyek miniszteri biztosává. 
Dr. Traeger Ernő kiváló nagyképzett- 
ségü férfiú, aki jól ismeri a sajtó- 
viszonyokat s igy bizonyára sikere­
sen fogja megoldani a sajtó terén 
felmerülő fontos és nagyjelentőségű 
problémákat.
Hirdessen a
„Független Hajduság^-han.

* li Á Z%

Amint már lapunk legutóbbi 
szamában jeleztük. Hon 
Istvári kerületi sz rúgaz . • 
nan szervezett

- Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Teke József és
Rizán Szeréna. Házaságoí kötöttek: 
Bódi Sándor, Farkas Etelka. Balassai 
Imre, Nichtcr Mária. Születések: 
Sz. Kovács Sándor leánya Etelka, 
Simon Eszter fia Mátyás, vitéz Jenei 
Sándor fia Elek Gyula, Nagy Károly 
leánya Eszter, Lisztes Imre leánya 
Margit, Szőke Károly lia Károly, 
Császi János leánya Emma, Sápi 
József fia József. Csirkés Károly 
leánya Etelka, D. Pap Gyula fia 
Gyula. Halálozások: Tóth Imre 75 
éves, özv. Grósz Sámuelné - Salamon 
Bette — 87 éves. Madarász Zzófia 
64 éves.
- A református egyház iskola­

széke tegnap délelöt* 9 órakor 
Bélteky Lajos iskolaszéki elnök 
elnöklete alatt gyűlést tartott. Tudo­
másul vette iskolaszék, hogy Böször­
ményi Ferenc igazgató-ianitó 41 évi 
szó gálát után nyugalomba vonul s 
felkéri presbitériumot, hogy 39 éves 
szubosziói szolgálata megörökítése 
iránt intézkedjék Mohácsy Gábor 
tanítót a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a VII. fizetési osztály 3-ik 
fokozatába kinevezte. Az üresedésben 
levő tanítói állásoknak az 1938—39-ik 
tanévre ideiglenes helyettes tanerők­
kel való betöltése iránt aug. 21-iki 
határidővel pályázat lett hirdetve. A 
várakozási időt eltöltött, államse­
gélyre jogosult tanerők pályázhatnak. 
A Nagy Sándor alapnál 3—4 hely 
megüeesedik. Aug. 10-ig az iskola­
székhez írásbeli pályázat adható be 
az évi 100—100 P ösztöndíjért. 
Loós András és Katona László az 
ösztöndíj élvezetben továbbra is 
meghagyattak. Több kisebb jelentő­
ségű ügy letárgyalása után a gyűlés 
véget ért.
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szabadtéri
színpadon. Amikor ezt örömmé1 
regisztráljuk, csak a legnagyobb 
elismerés és dicséret hangján 
emlékezünk Homonnay direktor 
áldozatkészségéről, amellyel a 
múlt évi jó társulatát újjá és a 
szó nemes értelmében valóban 
jobbá szervezte át. Ez nem a 
vidéki színészetnek amúgy 1S 
kijáró konvencionális elismerés 
azért az áldozatos kulturmunkaért 
amelyet végeznek, hanem az eddig 
nyújtott művészi teljesítmény 
tárgyilagos elismerése.

Minden hizelkedés nélkül meg­
állapíthatjuk, hogy Homonnay 
színigazgató olyan társulattal állott 
ki az ország minden részéből 
megjelent és elég kényes ízlésű 
fürdőközönségé elé, amellyel nem 
sok vidéki színigazgató dicseked­
hetik. Ha egy kicsit a statisztériáját 
feljavítja, olyan társulatalesz együtt, 
amely nagyobb városok színpadain 
is becsülettel megállja a helyét. 
A főszereplők közül a Kőrössy- 
Harsányt pár valóban minden 
előadásnak a lelkei s mókában, 
vidámságban és hangulatkeltésben 
behozhatatlanul vezetnek. Erdélyi 
K., Siménfalvi S., Darvas K„ 
Mátray M., B. Polgár B., aki 
egyébbként igen ügyes és gya­
korlott jó szemű rendező, Saghy, 
Szathmáry, Molnár I. és Bakó A. 
komoly értékei a vidéki színját­
szásnak. A Bakó A. játékába 
egy kicsit több élet, több érzés, 
több temperamentum kell, mert 
néha egy kicsit fad, pedig szép 
lágyan csengő, behízelgő hang­
jával egyenesen predesztinálva 
van arra, hogy jó primadonna 
legyen. A karnagynak pedig azt 
szeretnék figyelmébe ajánlani, 
hogy a zongorát egy kicsit han- 
goltassa fel, mert a hegedű és a 
zongora hangja között sokszor 
nem éppen fülbemászó az össz­
hang. Egyébbként igen ügyesen 
és lendületesen kiséri a zenekarral 
a darabok kisérő zeneszámait.

Julius 24-én, vasárnap délután 
6 órakor „Sárgapitykés közlegény", 
vasárnap este háromnegyed 9-kor 
„Huszár parádé", hétfőn este 
„Gólyaszanatórium", kedden este 
„Tatjána, az orosz kémnő", szerdán 
este „Szakíts helyettem" kerül 
előadásra. Itt említjük meg, hogy 
augusztus első napjaira sikerült 
lekötni Homonnay direktornak 
két estére a nagyszerű komikust 
Kabos Gyulát és az operaház 
kiváló tenoristáját Lurisin Lajost, 
aki a „Cigánybáródban fog fellépni.
'M; *«81 --”5 Ny -<-g

— Öngyilkos lett egy pladányi 
özvegyasszony, a püspökladányi
csendőrőrs ’csütörtökön délelőtt 
telefonon jelentette a debreceni királyi 
ügyészségnek, hogy Püspökladányban 
csütörtökön hajnalban özvegy Major 
Bálintné 59 éves asszony lakásának 
mestergerendályára felakasztotta 
magát. Az öngyilkossággal kapcso­
latban a nyomozást, melynek során 
sikerüli kideríteni, hogy özvegy 
Major Sándorné az uttóbbi időben 
igen sokat betegeskedett és ez kész­
tette arra, hogy megváljon az élettől. 
Mive! bűncselekmény nem forog fenn, 
a debreceni királyi ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt.


